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Újabb polgárháború fenyeget
Kínában

Fellázadt egy hadosztály és
Sanghajból jele.ntik: Kínában uj pol­

gárháború áll küszöbön. A nacionalista kor­
mány negyedik hadosztálya, amely Honan 
tartományban állomásozik fellázadt a flun­
king! kormány ellen és elindult, hogy be­
vegye Kantont. A hadosztály déli irányban 
nyomul előre és Santung tartományban e- 
gvesülni fog egy másik lázadó hadsereggel.

A lázadók szellemi vezére hirszerint 
Feng-Ju-Shiang tábornok, bár a nankingi 
kormány ezt a feltevést valószínűtlennek 
tartja. Csang-Kai-Stk tábornok három had-

elindult Kanton bevételére
osztály küldött Honan tartományba, a láza­
dók leverésére.

Kantonban a küszöbön álló támadás 
hire nagy pánikot keltett. A hatóságok sür­
gős segítséget kérnek a kormánytól. A fel­
kelő hadosztály tábornoka Csang-Kai-Sek 
egyik legbizalmasabb embere volt, a ne­
gyedik hadosztály pedig a kinai hadsereg 
leejfegyclmezcttebb csapattestc.

Nankingban bíznak benne, hogy Csang- 
Kai-Sek nagy tekintélye ezúttal is megmen­
ti a nankingi kormányt a bukástól.

Az erdőügyi panama vádlottai 
a beográdi államtanács előtt

e • •

Tegnap kezdődött az államtanács előtt a iőtárgyalás 
az erdőügyi panamával védolt főtisztviselők fegyelmi ügyében

Bcográdbólj elentik: Az államtanács, 
mint a legfelsőbb fegyelmi biró-ág, tegnap 
kezdte meg annak a feltünéstkeltő bűnügy­
nek a tárgyalását, amelynek vádlottjai dr. 
Novák Lujo, az erdő- és bányaügyi minisz­
ter volt helyettese, Sztamenkovics Min­
drag volt erdöügyi vezérigazgató, llics Szla- 
volyub volt miniszteri osztályfőnök, Ka- 
rop Karlo, a szarajevói erdőigazgatóság volt 
igazgatója, dr. Milosevics Dimitiije, a szara­
jevói erdő igazgatóság volt jogtanácsosa és 
Babin Radovan, a szarajevói erdőigazgató­
ság volt inspektora. A főtisztviselőket az- 
azzal vádolják, hogy

külömböző visszaéléseket követ­
tek el a boszniai és horvátországi 
erdőségek hosszúlejáratú szerződé­
seinek szerkesztése körül, továbbá 
hogy szabálytalanul rendeltek el ár­
lejtéseket s nagyobb összegeket fo­
gadtak cl tervezetek készítésére, a- 
melyek azonban sohasem készültek 

el.
A főtárgyalás megnyitása után az el­

nök a vádirat felolvasásához kezdett, amely 
egész nap tartott. A tárgyalást kedden foly­
tatják.

Állati sorban élnek a bányászok Oroszországban és 
éjszakánként kilóméter hosszúságban hevernek 

az utcákon a hajléktalan koldusok
Angolországi kommunista bányászok feltünéstkeltő beszámolója 

oroszországi tanulmányújukról
Londonból jelentik: Két angliai bú 

nyász, meggyőződéscs kommunisták, aki­
ket a bányatulajdonosok saját költségükön 
küldtek ki Oroszországivá, az ottani bányász 
viszonyok tanulmányozására, vasárnap este 
előadást tartott oroszországi tapasztala­
tairól. Elmondották, hogy amikor Orosz­
országba érkeztek, az ottani hatóságok 
börtönnel fenyegették meg őket, később {ve­
dig mindenféle kedveskedéssel akarták 
Őket levenni a lábukról.

Olyan bányákban fordultak meg, nmi- 
nífket még nem láttak és sohasem hitték 
volna, hogy azokban emberek is dolgoz­
hatnak. I

Egyszerű lyukak ezek, amelyekbe 
a bányászok függőlegesen, a hátu­
kon csúszva ereszkednek a föld mé­

lyébe.
Csodálatos, hogy valaki innen visszatér­

het. A védelmi berendezkedésnek nyoma 
sincs, mig a bányászok hat-nyolc órát dol­
goznak egyfolytában, mozdulatlanul fekve, 
a legrettenetesebb viszonyok között. Olyan 
bányákra is akadtak., amelyekben a bányá­
szok ingyen dolgoznak, mert

egész bérüket lefoglalta a kormány 
állítólagos iparfejlesztő célokra.

A városokban mindenütt leírhatatlan a 
piszok és nyomorúság, az uccák hemzseg­
itek a koldusok ezreitől. Éjszakánként

több kilométer bosszúságban lepik
cl az uccák kövezetét a hajléktalan 

koldusok.
Ezzel szemben Moszkvában egy mérföld |

hosszú uccát láttuk, telve fényesnél-fénye­
sebb üzletekkel. Bebizonyosodott tehát, 
hogy azok az állapotok, amelyekről a kom­
munisták panaszkodnak, Oroszországban 
sokkal fokozottabb mértékben vannak meg 
és

az. angol bányamunkások élete va­
lóságos mennyország az oroszor­

szágiakéhoz képest.
Az előadók táblákat függesztettek ki 

a teremben a következő felírással: ,,Orosz­
országi kéjutazásra ingyenes jegypénztár. 
Jelentkezéseket mindenkor elfogadunk!“

A kommunista bányászok beszámolója 
Angliában nagy feltűnést keltett.

Ma kezdődnek Londonban 
az angol-orosz tárgyalások

Londonból jelentik: Dovgnlcvskij pá­
risi szovjet nagykövet vasárnap este Lon­
donba érkezett és tegnap újból megkezdte 
a tárgyalásokat Henderson angol külügymi­
niszterrel. Rikov a népbiztosok tanácsában 
tegnap kijelentette, hogy Dovgalevskij fel­
hatalmazására kizárólag az eljárás módoza­
tainak megválasztására szorítkozik. Rikov 
ezután u leghevesebben támadta az angol 
kormányt, amely szerinte sem mi Íven sem 
különbözik konzervatív elődjétől.

Változóan felhős s egyelőre
még nyugtalan idő várható

• • •
Noviszádon tegnap délben 17 fok Celziusz 

volt a hőmérséklet

A légnyomási viszonyok északon átala­
kultak, a depresszió kettévált, egyik része 
a Jeges tenger felé, a másik Déloroszorszúg 
felé vette útját, eközben északon a légnyo­
más erősen emelkedett. Középeurópában je­
lentékeny nyomáskülömbségek s igy élénk 
szelek vannak. Eső Középeurópában és Dél- 
oroszországban esett. Az időjárás általá­
ban hűvös. Hazánkban változékony, szeles 
volt s a vasárnapi 24 fokkal szemben, teg­
nap délben 17 fokra süllyedt a hőmérő. A 
hőmérséklet mindenütt a normálisnál ala­
csonyabb. A meteorológiai prognózis szerint

változóan felhős, főleg éjjel igen
hűvös s egyelőre még nyugtalan idő 

várható.
A beográdi obszervatórium jelentése 

szerint tegnap reggel 8 órakor a következő 
hőmérsékletet jegyezték fel az ország egyes 
városaiban:

Bcográd 18, Zagreb 14, Ljubljana 10, 
Noviszád 13, Vrsac 12, Veliko Gradiste 
13, Koviljacsa 12, Szarajevó 11, Uzsice 11, 
Kragujevac 11, Krusevac 11, Kraljevo 12, 
Zajecsar 14, Vranjc 13, Koszovszka Mi­
trovica 14, Szkopljc 13, Stip 11, Prilep 
13, Kotor 19, Szplit 19, Mosztár 19.

A petro vara dini katonai meteorológiai 
állomás jelentése szerint az egész ország­
ban felhős idő várható, helyenként csővel, 
északnyugati szelekkel. A hőmérséklet to­
vábbra is süllyedni fog.

Noviszádon túlnyomóan felhős idő vár­
ható, helyenként esővel. A hőmérséklet 10 
és 21 fok között váltakozik. »
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Szabadulni akart egyik hitelezőjétől 
s feljelentést tett ellene kommunista 

üzelmek miatt egy ismert 
zagrebi ügyvéd

• e •

A rendőrség megállapította, hogy az ügyvéd bosszúból 
jelentette fel hitelezőjét s a feljelentő ügyvédet letartóztatta

nek nagyobb [xinzös.szeggel tartozott s mi­
után Zadravec több Ízben cré.ycsen köve­
telte a kölcsön visszafizetését,

A zagrebi rendőrség feltünéstkeltő le­
tartóztatást foganatosított, amelynek rend­
kívül érdekes háttere \an. A rendőrséghez 
ugyanis a napokban feljelentés érkezett Jur- 
esics György ügyvédi irnoktó , amelyben 
.lurcsies azzal vádolja meg Zadravcc Gyura 
zagrebi pénzbeszedőt, hogy veszedelmes 
kommunista, aki részivelt a zagrebi csend­
őr laktanya ellen elkövetett bombamerény­
letben s '

több Ízben azzal fenyegetőzött, hagy 
a merénylők véres bosszút állnak 
a zagrebi rendörfőnőkség több 

tisztviselőjén.

A rendőrség a feljelentés alapján azon­
nal letartóztatta Zadravecet, aki a ki tali­
ga tás alkalmával a legnagyobb meglepetés­
sel értesült az ellene felhozott vádakról, 
majd amikor közölték vele, hogy a felje­
lentést Jurcsics György adta be ellene, 
■nyomban kijelentette, hogy

a feljelentés csakis Kulcsár György 
dr. zagrebi ügyvéd irodájában ké­
szülhetett. ahol Jurcsics alkalma­

zásban áll.
Zndruvec elmondotta, hogy Kulcsár 

György dr. régi haragosa s valószi tilleg 
ilyen módon akart bossszut ál.ar.i rajta, 
egyben pedig annak a gyanújának adott ki 
fejezést, hogy Jurcsics az ügyvéd megbízásé 
ból irta a feljelentést c 11 ne.

A rendőrség őrizetbe helyezte Zadra­
vecet, egyben azonban vizsgálatot i ídi- 
tott annak a megállapítására, mennyiben 
fejelnek meg Zadravec kijelentései a való- 
fúgnak.

A nyomozást vezető tiszt iselő el ször 
Zadravec munkaadóját ha lgatta ki, aki ta­
núvallomásában kijelentette, hogy

Zadravec sohasem foglalkozott po­
litikával. a kommunistákkal soha­
sem állott összeköttetésben egyéb­
ként pedig derék, becsületes és 
szorgalmas ember, aki munkaadója 
legnagyobb megelégedésére végzi 

kötelességét.
hzekután a rendőrség Kulcsár György 

dr. ügyvédet és Jurcsics György írnokot ál­
lította elő. Kulcsár György tiltakozott a 
gyanúsítás ellen s kijelentette, hogy egy- 
tdtahiban nincs tudomása Jure ivs feljelen­
téséről. f.zzcl szemben Jurcsics beismerte, 
hogy

a feljelentést Kulcsár György dr. 
diktálta neki s ennek dokumentálá­
sára be is mutatta a rendőrségnél 
a feljelentés konceptusát, amelyet 
Kulcsár György dr. sajátkezüleg 

irt.
Most már Kulcsár dr. sem tagadhatott 

s töredelmesen bevallotta, hogy Zadravec-

íeljelcntést tett hitelezője ellen, ab­
ban a hiszemben, hogy hosszabb 

időre szabadulhat tőle.
\ rendőrség az ügyvéd vallomása alap­

ija, v érzőn na 1 szabadlábra helyezte az ár­
tatlanul meggyanúsított Zadravecet,

Kulcsár György dr. ügyvédet pedig
valamint Jurcsics Írnokot letartóz­

tatta.
A rendőrfőnökség a konkrét esettel kap 

csolatban kommünikét tett közzé, amelyben 
megállapítja, hogy a legnagyobb szigorral 
jár el a kommunisták ellen, de ugyanolyan 
szigorral üldözi azokat is, akik alaptalan 
feljelentésekkel börtönbe akarnak juttatni 
ártatlan embereket s ily módon vélik likvi­
dálni az egyes emberekkel szentben táplált 
ellenszenv ükét.

Kulcsár György letartóztatása egyéb­
ként nagy feltűnést keltett Zagrcbban, a 
hol az ügy véd igen előkelő szerepet játszott. 
Kulcsár dr. vukovári származású jugoszláv 
•állampolgár, aki a budapesti horv át-szlo- 
vén internátusbán végezte középiskolá t és 
a zagrebi te,gyetemen jogi tanulmányait. 
Sportkörökben is .nagy hírnévnek örvend 
Kulcsár György, aki mint viv óbajnok szer­
zett nagy érdemeket.

Ittas állapotban agyonszurta 
legjobb barátját egy moli 

pékmester
• e e

szerencsétlen ember vasárnap reggel az Uzelác 
szanatóriumban meghalt

lor
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A napokban véres esemény történt Mo- 
, amelynek áldozata Vrbaski Ljubomir 
éves kov ácsmester
vasárnap reggel az Uzclac szanató­

riumban meghalt.
A véres eset c őzménye a következő: 
Vrbaski Ljubomir a múlt csütörtökön 

egész nap mulatott * legjobb barátja, Ma- 
tie.s Dai ilo moli pékmester társaságában. 
Mulatozás közben a két jótarát több Ízben 
összeszólalkozott, mielőtt azoi ban komoly 
-leszámolásra került vol a a sor, Vrbaski 
egy másik vendéglőbe távozott, ahol to­
vább ivott. Az összeszólalkozás a halászati 
jog miatt keletkéz tt, amelyet Miátics és 
Vrbaski közösen béreltek, a vendéglőben 
tartózkodó emberek azo lan nem tulajdo­
nítottak nagyobb jelet tőséget az esetnek s 
nem avatkoztak be a két társ perp t.arába.

Vrbaski a délután fii amán az előbl i 
vendéglőhöz tért vissza, nem lépett azon­
ban a helyiségbe, hanem a | i ícérrel kihi­
vatta Maticsot, azzal az ürüggyel hogy 
fontos dolgokat szeretne vele megbeszélni.

Matics Dai ilo azonnal kiment s Vrbas­
ki elé lépett, aki

azonnal rátámadt és heves szemre­
hányásokkal illette, amiért durván

viselkedett vele szemben.
A veszekedés hevében Matics Danilo 

hirtelen kést rántott elő a zsebéből
s Vrbaski mellébe szúrta, aki esz­

méletlenül esett össze.
Időközben kiszaladtak a vendégek és 

értesítették a rendőrséget is, amely azon­
nal letartóztatta Maticsot, az eszméletlen 
kov ácsmestert pedig egy orv os részesítette 
első segélyben.

Miután Vrbaski sebesülése súlyosnak 
látszott, a rendőrség még aznap a noviszádi 
Uzelác-szanatóriumba szállította.

Az orvosok mindent megkíséreltek, 
hogy megmentsék Vrbaszkit az életnek,, de 
minden fáradozásuk hiábavalónak bizonyult.

Vrbaski vasárnap reggel anélkül,
hogy egy percre is visszanyerte 

volna eszméletet, meghalt.
A szanatórium vezetősége azonnal je­

lentést tett \ rbaski haláláról a noviszádi 
ügyészségnek, valamint a moli cscndőrség- 
rek is. Az ügyészség még a tegnapi nap 
folyamán elrendelte Vrbaski holttestének 
felboncolását, egyúttal pedig eljárást indí­
tott a gyilkos pékmester ellen, akit bcszál- 
Hti t ak a noviszádi ügyészség fogházába.

Játék közben agyonlőtiek egy Sdonof? hangozt“tja, bogy a fegyver nem, . oJ vott megtöltve, amikor Gösz a falról lé-
fiatal leányt az egyik budapesti ' 

cukrászdában
Budapestről jelentik: A Krisztina-téri 

Moravetz-cukrászdában vasárnap este Gösz 
István 19 éves cukrásztanone munkaadójá­
nak vadászfegyverével agyonlőtte a gazda 
Irén nevű leányát. Moravetz Géza a fegyver

TELEFUNKEN-RAOIO
ARCOLETTE 30 W.
Az uj 3 lámpás hál* zaii kvs ülék, minden 
batéria nélkül. Főképviselet:

ALTERNO - RELAIS
NOVISAD, MŰSZAKI VALI ALAT • Tei 24-14,24-87

akasztotta. Gösz István a gyilkosság után 
elmenekült, de rövidesen jelentkezett a rend 
őrségen és előadta, hogy a fegyver véletlenül 
sült el. A kihallgatott tanuk megerősítik 
ezt a feltevést és a rendőrségnek is az a 
nézete, hogy véletlen szerencsétlenség tör­
tént. .

Aleghalt Dubois francia bíboros. Pá-
iisból jelentik: Dubois biooros tegnap dél­
után öt óra huszonöt nerckor meghalt.

A levegőbe repült kilenc vagon tűzi­
játék. Norfolkból (Virginia) jelentik: Ki- 
lCí‘C vagon tűzijátékot, amelyet meg akar­
tak semmisíteni, mert nem fizették ki érte 
a vámot, tegnap máglyába hordták össze 
es a máglyát meggyu jtották. A tűzijáték 
nem várt erővel robbant fel és harminc ki­
lométeres körzetben nagy károkat okozott. 
Huszonöté rnsber megsebesült.

• * *
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Megkezdődtek a piroti iugoszláv- 
bolgár tárgyalások

A tegnapi ülésen kölcsönös üdvözléseket váltottak 
s megállapították a mai ülés napirendjét

Pirotból jelentik: Tegnap délután négy 
órakor kezdődtek azok a nagyfontossúgu 
tárgyalások, amelyek a Jugoszlávia és Bul­
gária között felmerült határügyek rendezé­
sére vonatkoznak. A jugoszláv delegáció 
VLntrovics Rajkó külügyminiszteri osztály­
főnök vezetése alatt még az elmúlt éjsza­
ka érkezett Pirotba, inig u bolgár delegáció 
Popov vezérkari ezredessel az élén tegnap 
reggel érkezett meg. Mindkét delegációt a 
város polgármestere, a hadosztályparancs­
nok és a főszolgabíró fogadták.

A két delegáció közös tanácskozása teg­

nap délután 4 órakor kezdődött s 6 óráig 
tartott. Az ülésen, amelyen Vintrovics elnök 
elnökölt a két delegáció vezetői kölcsönös 
üdvözléseket váltottak, majd megállapítot­
ták a mai ülés napirendjét. A mai ülés 
első pontja tényleges megszerkesztése an­
nak a szabályrendeletnek, amely hivatva 
lesz

a határforgalmat rendezni és barát­
ságosabb atmoszférát teremtem" a 

határon.
A következő ülést ma délelőtt 0 órára 

hívták össze.

A legfelsőbb államvédelmi törvényszék 
tegnap kezdte tárgyalni Ozsanics Márkó 

zagrebi pincér bűnügyét
• e •

Grauer Alfréd detektív merénylője a bíróság előtt
Beogradból jelentik: A legfelsőbb ál­

lamvédelmi törvényszék tegnap tárgyalta O- 
zsanics Marko zagrebi pincér bűnügyét, a- 
kit gyilkossági kísérlettel vádol az ügyész. 
Mint ismeretes, 1928. decsember 27-én fel- 
tünéstkeltő merénylet történt a zagrebi Kor­
zó kávéházban. A kritikus időben Grauer 
Alfred beogradi detektív tartózkodott a ká­
véházban, aki előzőleg valamilyen politikai 
ügyben folytatott nyomozást, amely be Ozsa- 
nies is bele volt keverve. Este fél 8 órakor 
a kávéház főpincére odalépett Grauer asz­
talához és közölte vefe, hogy valaki telefo­
non akar beszélni vele. Grauer mitsem sejt­
ve a szuterrén helyiségekben levő telefonhoz 
sietett, alig haladt el azonban a ruhatár 
mellett, amikor egy függöny mögül

négy revolverlövés dördült el s az
egyik golyó Grauer mellébe hatolt, 

aki eszméletlenül esett össze.
A rendőrség azonnal széicaköiu nyo­

mozást indított az ismeretlen tettes ellen, 
aki azonban eltűnt az üldözői szeme elől.

Csak három nap múlva sikerült a rend­
őrségnek a merénylőt felkutatni Ozsanics 
Marko főpincér személyében. A merénylő 
ugyan határozottan tagadta bűnösségét, meg 
állapítást nyert azonban, hogy Ozsanics a 
merénylet előtt több Ízben hangoztatta, hogy 
„végezni fog Grauerral”, aki halálos ellen­
sége s aki sok kellemetlenséget okozott ne­

ki már.
A nyomozás folyamán több tanú is iga­

zolta, hogy Ozsanics a merénylet előtt a kú- 
véházbon járt, majd miután meggyőződött, 
hogy Grauer is a kávéházban tartózkodik, 
azonnal elment. Valószínűnek látszik tehát, 
hogy Ozsanics először kelepcébe csalta a 
detektívet, majd a függöny mögött bujt el 
s várta a detektív érkezését ,akit azután 
több revolverlövéssei leteritett.

A tegnapi tárgyaláson a vádlott tagadta 
bűnösségét és alibit igyekezett Igazolni.

— Igaz ugy an — mondotta Ozsanics —, 
hogy a kritikus napon a kávéházbon jártam, 
de nem azért, hogy kikémleljem a helyze­
tet, hanem azért, hogy egyik barátomtól 
pénzt kérjek kölcsön s hazautazhassak.

A vádlott azután részletesen ismertette, 
hol tartózkodott, kivel beszélt s kinek a 
társaságában volt a merénylet idején, majd 
újból ártatlanságát hangoztatta.

Ezután a bíróság Grauer Alfréd detek­
tívet hallgatta ki, aki elmondotta, hogy a 
merény letet csak Orsanics követhette cl, aki 
tagja volt annak az ifjúsági szervezetnek, 
amely állandóan az életére tört s több Íz­
ben halállal fenyegette.

Miután a bíróság még több tanul hall­
gatott ki, az elnök délután fél egy órakor 
félbeszakította a tárgyalást s folytatását 
ma reggel 8 órára tűzte ki.

Végrehajtották az ítéletet 
Odobasics Ivánon, a szerémségi

rablógyilkoson
• • e

A nyilvánosság kizárásával történt a kivégzés 
A rablógyilkos Istenben megnyugodva lépett a bitófa alá

Mitrovicáról jelentik: Vasárnap dél­
előtt 9 órakor hirdette ki a mitrovicai tör­
vényszék a semmitőszék határozatát, mely 
szerint a mitrovicai törvényszék által halál­
ra Ítélt Odobasics íVán halálos ítéletét meg­
erősítette, mig a halálra ítélt Misics lázár 
és Jocics Milán halálos ítéletét életfogy tig, 
illetve husz évi fegyházra változtatta meg, a 
gyilkosság napján minden évben október

5-én sötét zárkával és böjttel súlyosbítva.
A vádlottak a terhűkre rótt bűncselek­

ményt múlt év október 5-én követték el Bu- 
gyanovei szerémségi községben, ahol meg­
gyilkolták Bozsies Gvoka gazdálkodót, a 
fiát cs annak feleségét. Ezt megelőzőleg is 
többrendbeli rablást és utonáJlást követtek 
el.

Amikor Gregurics tanácselnök felolvas­
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ta az Ítéletet
az akasztófától megszabadult két 
rablógyilkos felállt és ^zetvió kralj“ 
kiáltással, őrömmel vette tudomá­

sul a megkegyelmezést.
Az ítélet felolvasása után Gregurics ta­

nácselnök megkérdezte Odobasicstól, van-o 
valami mondámra!" ja, vagy kívánsága.

— Sajnos, hogy ártatlanul kell meghal­
nom, — mondotta Odobasics.

Egy kívánsága volt csak, hogy teteme* 
ágyék szülőfalujába, Zsarkoviiéra.

Odobasics sápadtan, minden izében re­
megve hallgatta az Ítéletet.

Megtört volt a sok izgalomtól, napok 
óta alig vett táplálékot magúhoz és aludni 
sem tudott.

A siralomházban
Este 8 órakor meglátogattam Odobasi- 

csot a siralomliázban.
A magánzárka mélyén, terített asztal 

mellett fogadta látogatásomat. Legalább öt 
napra való esirkesült feküdt előtte az asz­
talon, cukrászsütemény, szőlő, egy üveg pá­
linka és egy üveg konyak.

íiorra érkeztek a Pravda, a Politika, 
a Vreme és a Jutarnji List munkatársai is.

Van-e valami kívánságod Iván, hogy 
megírjuk az újságban, — kérdeztük tőle. 

— Van! — mondotta élénken.
írjátok meg uraim, hogy egy ártatlan 

ember bűnhődik. Nem követtem el a bűnt 
és bocsássatok meg, hogy őszinte vagyok, 
de a szerémségi nép nagyon rossz nép. A 
sors utói fogja érni mindazokat, akik vesz­
temet akárták. Sajnálom jóságos felesége­
met, aki nem fogja túlélni halálomat. Saj­
nálom négy apró gyermekemet, akik árva­
ságra jutnak és egész életükön át hordani 
fogják a szégyenbélyeget.

Hiszel-e Istenben? — kérdeztem tő­
le.

— Hiszek, uram. És az az egyetlen 
reményem, hogy a jó Isten nem fog­

ja elhagyni gyermekeimet.
Erre tudok egy jó közmondást:
Az Isten elküldte Szent Pétert, hogy 

egy asszonyának a lelkét hozza el. Elment 
Péter, hogy teljesítse a parancsot, de amint 
meglátta, hogy az asszonynak két apró gyer­
meke van, nem tudta végrehajtani a paran­
csot

V isszatért az Istenhez és elmondta az 
esetet.

Ekkor az Isten elküldte Pétert, hoz­
zon egy kagylót a tengerből. Elment Péter 
és hozott egy kagylót.

Törd fel, mondotta az Isten.
Péter feltörte és élő kis állatkák hull­

tak ki a kagylóból.
Mond Péter, ki viseli gondját e kis 

állatkáknak a tenger fenekén? kérdezte 
te az Isten.

— Te Uram, —- felelte Péter.
Én fogom viselni majd a gondját a 

gyermekeknek is.
— Már meg is irtom utolsó levelemet a 

feleségemnek, hogy
neveljen tisztességes embereket a 

gyermekeimből.
Nem mondom, hogy ne menjen újra férjhez, 
de ha nem menne, maradjon tisztességes.

Erie elővette f.le égé és gyermekei fény 
kéj>ét és boldogan mutatta.

Van-e reményed Iván, hogy kegyel­
met kapsz? — kérdem tőle.

Van, — mondotta sietve. Az ügy­
védem mondotta, hogy a feleségem, a gyer­
mekeimmel ma Beogradbu mentek, hogy ő 
felségétől kegyelmet kérjenek. Elvitték a 
diplomámat, ahol meg van ina, mennyit 
harcoltam hazámért és királyomért. Végig­
szenvedtem az albániai Visszavonulás min­
den borzalmát. Ott voltam a szoluni győ­
zelmes csatában is. Meg az is reménnyel 
tölt el, amit az éjjel álmodtam, amikor pár 
percre elszenderedtem:

Azt álmodtam, hogy egy kocsin álltam 
körülöttem lovuk ugrándoztak és meg akara 
tak harapni. Védekeztem ellenük és hogyan 
azt már nem tudom, de megszabadultam.
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Közben folyton iszik és egyik cigarettát 
a másik után szil ja. Enni már nem tud ha­
nem a siralomházban futknrozó két kis ci­
cát eteti ti csirkvsülttel.

"Egyébként nyugodt. Nem szinészkedik, 
nem pózol, Belenyugodott sorsába, mert 
mint 5 mondta: „azért születtünk, hogy 
meghaljunk".

Később már elérzékenyült és könnyek 
törtek elő szeméből.

Bucsuz-kodtunk tőle. Kért, hogy még az 
éj folyamán látogassuk meg. Két óra felé 
eluludt. dv alig aludt fél órát, amikor a 
boogradi vonattal érkező vendégek keltet­
ték fel álmából. \ bátyja, annak két fia, 
ezenkívül még hét falubeli jubarátja érke­
zett. Heggel fél ötkor ismét felkerestem, de 
már akkor nem reménykedett.

Fáradtan felelt a hozzáintézett kérdé­
sekre. Meglátszott rajta a nagy mennyiségű 
alkohol és az utolsó órák szenvedései.

öt óra után jöit egy rendelet, hogy az j 
összes kiadott jegyek érvénytelenek és még 
újságírók sem lehetnek jelen a kivégzési * 
aktusnál.

Az uecán az emberek százai vártak tü­
relmetlenül a hűvös reggelen.

Háromnegy ed hatkor kinyílt a nagy ka­
pu és az újságírókat szólították he.

A bitófa árnyékában
Belépünk. Halotti csend a börtönudvu- 

ron. A hivatalos személyek megilletödötten 
nézik Hanouszek orvos munkáját.

Fehér kendővel leteritve a halott arca, 
kezei megkékültek. melle viaszsárga. A bi­
tó mellett Hart hóhér zsakettben, magas ci­
linderrel és fehér kesztyűvel. Izgalmasan 
telnek u percek. A csendet az orvos hangja 
töri meg. Jelenti, hocy

12 perc után megszűnt a szívverés.
A holttest még egy óráig függve ma­

radt. azután átszállították a kórház halot­
tas kamrádba.

IIozzátartozói a törvényszék engedői­
mével szülőfalujába szál lityik, ott fog pi­
henni megbünhödött teteme.

S. I

A piaci kisárusok árdrágítása
ellen szólaltak fel a noviszádi városi bizottság

tegnapi közgyűlésén
Megválasztották az uj városi adótisztet

A tiov iszádi városi bizottság tegnap dél 
után 4 órakor Borotu Braniszláv dr. pol­
gármester elnöklete alatt közgyűlést tartott, 
amelyen több fontos kérdést tárgyaltak le, 
A polgármesteri jelentéshez Mirkovics Gli.sa 
képviselőtestületi tag szólalt fel, aki 

vetőt emel a piaci kisárusok árdrá­
gítása ellen.

A szónok megállapítja, hogy amíg a 
termelő a legsúlyosabb válsággal küzd s 
potom áron kénytelen az árun túladni, ad­
dig a kisárusok óriási haszonnal adják to­
vább ugyanazt az árut. A szőlőt például 
2 dinárért vásárolják s ugyanakkor ugyanez 
a szőlő ü 7 dinár árban kerül eladásra 
a kispiacon. Ugyanez a helyzet a szilvánál 
is valamint a többi élelmicikknél. Ezeken 
az állapotokon feltétlenül segíteni kell. A 
szónok kéri a polgármestert és a főkapi­
tányt, hogy tegye meg a szükséges intézke­
déseket az árdrágítók ellen s alkalmazza 
velük szemben a városi szabályrendeletet.

A polgármester tudomásul vette a szó­
nok lejtegetéseit, amelyekhez a közgyűlés is 
egyhangúlag hozzájárult.

Ezután a közgyűlés a napirendre tért 
át.

A városi tanács javaslatát a városi tiszt 
viselők háborús éveinek beszámításáról a

nyugdíjjogosultságba a közgyűlés egyhunjru- 
lag elfogadta.

Ugyancsak hozzájárult a közgyűlés a 
városi tanács felebbezéséhez a közúti hid 
karbantartásának városi részesedése ellen. 
A városi tanács ugyanis azon az álláspon­
ton áll, hogy a közúti hid nem városi terü­
leten fekszik, úgy hogy annak karbantartá­
sáról a kormánynak vagy a tartománynak 
kellene gondoskodni.

A közgyűlés ezután elfogadta a PLrosi 
ut kövezési munkálatainak kolaudaciójáról 
szóló tanácsjelentést valamint a Kamenicai 
telepen megejtett kövezési munkálatokról 
szóló javaslatot, majd a megüresedett vá­
rosi adótiszti állást töltötte be. A közgyűlés

Varagics Boriszláv városi napidi- 
jast választotta meg adótisztté.

Ezután a közgyűlés a napirend többi pont­
jait tárgyalta le.

A közgyűlés elfogadta a tanács javas- 
atat, amely Messzner Bélának kilátásba he­

lyezi a városi illetőségbe való felvételét. 
Ezzel szemben a közgyűlés elutasította 
Vranglmeyer Ferenc, Pivec Franjo és Krin- 
kovszki Anton errevonatkozó kérelmét.

Ezzel a napirend kimerült s a polgár­
mester este 6 órakor berekesztette az ülést.

TŐZSDE
zárlatok

Hétfő, temb r 23.
BEOGRADI TŐZSDE

London 276.02 275.02, Pária 223 58 
221.58.. Newyork 56.87-56.67, Genf -Zürich 
1007.40 1094.40, Milánó Trieszt 298 48 

168.73-167.93, Bécs 8.015 
..«^Budapest 9.9377 -9.9077, Berlin 13.555 

13.52a.
in. A!!T?apÍr0,k: Hadikárpótlási prompt 
404 404 december 31-ére 416-415.75. Nem 
zeti Bank 8160—8160.

BEOGRADI TERMÉNYÁRAK
Búza fővonal 76—77, 2%, 185—186. Bu- 

M fővonal 76 - 77, 3—4«/0, 185-185. Búza 
fővonal <7—78, 2-4%, 193—194. Bab fő­
vonal prompt 446-446. Irányzat: Lanyha.

budapesti
határidős TERMÉNYTŐZSDE

BJrán: Rarát:?Roe- Forgalom: Élénk. 
■MM 2188 21'89' márciusra
bírre ffi Ül ’ ?!TSra 25 ■ 25 °2- RoZfi októ" 

c 16.83- 16.84, márciusra 19.04 19 05
lengén májusra 17.74—17.76.

NOVISZÁDI TERMÉNY TŐZSDE
m Buu- !7 ***•. bácskai 192.50-195, 78 kg. 
*“:r;banatl 77 kg. 190-192.50, tiszai 
száljrakomány 78 kg. r. k. 205—207 50 

dunai uszályrakomány 77 kg. r. k 20*> 50 ’
r k 700mi2a2 szerénü dunai
.k. 200-202 50 árpa bácskai és szerémi

6d -64 k d 12o 127.50, zab bácskai éa
IT ™ 152-5L 'A tenger, báesktd
bénát, és szerémi k. d. 155-160 Export mai 
mok irányárai. Búzaliszt szept.-deef 30 nap 
310^320VaKy «konto 330-340, kettes 
íes 220 2i hatos 260 2(A ho­
mok effektiv ES— 1E5~!30- v™éb mul" 
és a ím’L . l' búzaliszt nullás gg. 

g. 290--300, kettes 270—280, ötös 245

Ugyanazon a helyen gyilkoltak meg egy 
kátyi földmivest, ahol három évvel 
ezelőtt ő követett el gyilkosságot

Borzalmas vérengzés a korcsmái verekedés után 
A csendőrség letartóztatta a gyilkost

asárnup délután nagyobb társaság 
gyűlt össze Kátyún, Vlajkov .lován korcs 
májában. Az emberek csendesen iddogál- 
tak és szórakoztak. Az egyik asztalnál ült 
Kapetanov Gena kátyi földmi vés és Marin 
V aszics Jovan cipészmester.

Jo falusi szokás szerint a társaság több 
tagja az elfogyasztott alkoholtól íclhevült s 
rövidesen parázs verekedés támadt Kape- 
tonovies ts \ aszics között, melynek folya-

Vaszics vastag botjával fejbeütötte 
Kapctanovot.

„ pnXraSZÍ^MZvkutón SZÓ nólkűl eltávozott 
fol^it^V. ?KV lnasik korcsmában 
°^tatta az ,x:ás1t- Eesőbb ismét kijött az uc- 

cára s trz alkalommal ujlml összctalálkoz- 
t, Eu{vetíi"ova aI, aki már előzőleg minde­

nütt kereste ellenfelét.
A találkozás ezúttal végzetes követ 

k^nényekkvl járt, «mennyben az ös«ze 
szólalkozésból kifolv élag

&tan0V.kvé,St huzott clíí a zse- 
béből s azt Vaszics mellébe szur- 
ta. aki jajszo néltkül holton rogyott

Ä*«,?, ”?■ í«“ '«I -180, nyel. 
vas izu—130. fehér bab 2o/0 k. d 450 4«n

ányzat: Változatlan. Forgalom: Búza 34 
zab 2. tengeri 161, liszt 2, bab 2. * ’

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza. Egyenetlen. Szeptemberre 128 75 

decemberre 135 háromnyolcad, márctos-a 
141 májusra 145 egynyolLd. Tanger Nyu- 
godt. Szeptemberre 97 hétnyolcad, deccm- 
>crrc egy nyolcad, márciusra 100 egynvol- 

ead májusra 103 egynyolcad. Zab: Aüg"tor- 
tott. Szeptemberre 101.25, decemberre 107 
háromnyolcad, márciusra 112 hétnyolcad.

össze.
A rendőri bizottság megállapította, hogy 

a gyilkos a sszerencsétlen ember szivét
ugy hog>"a halíU azonnai

Érdekes, hogy *
Vaszics Jovan 1926. április 11-én 
ugyanazon a helyen, ahol a vasár­
napi gyilkosság történt, ugyancsak 
egy összeszólalkozásból kifolyólag 
leszúrta Jelies Szava földművest, 

aki azonnal meghalt.
A noviszádi törvényszék 1926 szen- 

temlxM- 2-én tiz évi fegyházra Ítélte a 
vádlottat,a ki azonban amnesztia folytán 
három évi raboskodás után kiszabadult. Va- 
mrnap volt a harmadik évfordulója, hogv 
tíz ev, fegyhazra ítélték s most ő lett a 
gyilkosság áldozata.

Tegnap délután egy árukor dr. Vukovo- 
jac Zsurko ál amügyész és Papricsics vizs 
ffal o bír o kiszállt a gyikosság szinheyére, a 
hol megejtették a boncolást.
tottaKa|Xitán°V Gci1Át a -rendőrség letartóz-

Rozs: Egyenetlen. Szeptemberre ,50 ötnyol- 
cad, decemberre 53, márciusra 55.75, má­
jusra 57 háromnyoicad.

WINNIPEG
Irányzat: Nyugodt. Búza októherre 146 

«unvokuKl, decemberre 147 és fél, márciusra 
liarmnnyolcad.

LIVERPOOL
Hu/.a októberre 9 sl, 2 ötnyolcad de- 

ve ulH, ,.,. 8 ,1, 8, má jus 18 * 5 hirumnvt

V
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IjHHREIci
Kirándultam

Szép, meleg idő xolt vasárnap, az em­
berek boldogan dörzsölték a kezüket s min­
denki áhitatos arccal figyelte az égboltoza- 
tot, ahonnan mosolyogva sütött le a nap. 
Mit tesz ilyenkor az ember, ha meleg van? 
Kirándul. Én is kirándultam s már előre 
izgultam a kirándulás várható örömein. Ho­
vá megyünk ? Hová is mennénk- máshová, 
ha nem az Etikához, a Romicshoz, a Hela- 
iszhoz s a többi kiskorcsinákba, ahova az 
ember rossz levegőt és jó borokat megy 
szippantani. Felcihelödtcm tehát kompá­
niámmal együjrt s a ítamatama hírneves asz­
taltársaság bölcs vezetése mellett útvárdvl- 
tam Petro vara dinba. Rucksackot is vittem 
magammal, mert hát ilyenkor i ük turistá­
nak felöltözni, a szeges cipőt is felvettem, 
hátha lecsúszik az ember, ha felmászik a 
petrovaradini Gaurizankárra.

Eszembe jutott az a vers, amelyet még 
az iskolában tanultunk s amely azt mondja: 
,,harminc nemes Budára tart1' s olyan büsz­
kén lépkedtem a petrovaradini vár felé, mint 
Kont, a kemény vitéz. Borzasztóan szere­
tem a turizmust, nem csoda tehát, ha a 
nehéz túra után rögvest betértünk az Eri­
kához. Annyi rengeteg kilométer után mégis 
ki tárad az ember. Az Etikánál már alig le­
hetett helyet kapni. Mindenki ivott, az asz­
talokon ott tcrj>eszkedt-'k a hatalmas fias­
kók a szokásos rózsaszínű lével, az aszta­
lok mellett pedig urak, hölgyek, öregek, fia­
talok, férfiak asszonyok, leányok, gyere­
kek és kutyák. Itt-ott csibék is felrepültek 
az asztalra, a hátsó udvarról pedig olyan 
kellemes malacszag áradt szét (már mint 
a disznó-ólból), hogy szinte falusi stirn- 
mungba jöttem. Érdekes például, hogyha te­
gyük fel, az ember Becsből kirándul a Szc- 
meringre, ott csupa idegen arcokat Lát, itt 
azonban, ahova csak néztem, mindenütt nö­
vi szadi ismerősökkel találkoztam, Már mész 
sziről köszönnek egymásnak az emberek: 
,,Ó, alászoLgája doktor, maga is itt van?“ 
„Olló,.igazgató ur, hát maga mit csinál itt?“ 
„Habedjére Blau ur, hogyvan, hogyvan?“

Itt mindenki örül egymásnak s megle­
petten üdvözlik egymást, mintha legalább 
is Montevidióban találkoztak volna.

Amikor már végigköszöntünk az asz­
talokon, mindenki leül, elhivatja a negé­
des Angelmájt s rendelni kezd:

— Mi van ennivaló? hangzik az 
(egyik asztalról.

— Szalame, szír a, púira i vina hang­
zik a szirén válasza.

A másik asztalról viszont:
— Putra, szira, vina i szalame!
Mindenki tudja, már évek óta, hogy 

nincs más, de mindenki megkérdezi, azután 
szélesen, mosolygó, kerekded arccal szét­
terjeszti lábait s büszkén cl mondogat ja a 
„menüt“.

Ezután felvonul a kiszolgálók tömege, 
egymás hegy én-hátán, itt-ott tányérok és 
poharak borulnak fel, kiabálás, lárma. \esze 
kedés, rohanás s mire elmúlik a szokásos 
félóra’ már ott van előttünk a szokásos 
zombori, hagyma, paprika és bor.

Hát nem gyönyörűek a kirándulás örö­
mei? A finom, előkelő noviszádi hölgyek 
ujjúkkal húzogatják le a szalámiról a bőrt, 
az eredeti Corty parfüm szagát elnyomja a 
disznó-ól illata, a tányérokba legyek és 
1 Hernyók hullanak, a bor olyan kétségbe­
esetten jó, mint a hramaputrai kecsegc, de 
azért itt mintlcnki „jól érzi magáit s a ko­
moly és előkelő urak viruló arccal ülnek az 
asztal mellett s ,,örülnek kiránduLisnak . 
A söntés mellett kocabanda cincog, olyan 
rongyosuk szegények, mint a nápolyi kol­
dusok, a különböző bogarak még a nagy­
bőgőt is ellepték, de az urak nagyokat 
tapsolnak, mikor a prímás elhúzza, hogy:

fiardon, pardon, szenyora s a zeneértök rá- 
ogjáJk, hogy ez a sjuinyol himnusz.

DEIBÄISKA (MMB MII

Dimitrije pátriárka vasárnap 
Noviszádon tartózkodott

A püspöki palotában Damaszkin protogyakon fogadta
az egyházfőt

Dimitrije patriarcha xasárnap délután 
4 órakor dr. Vuics Vikenti je arhimanclrita 
társaságában Szrmszki Karlovciból Novi- 
szádra érkezett. A főpásztor autóján a ptts- 
pöki palotaija hajtatott, ahol Csjrics Irenej 
püspök távollétében

Damaszkin protogyakon fogadta.
A pátriárka uév.ány percig elbeszélge­

tett a protogyukonnal, majd a püspöki tem­
plomba ment, ahol áldást osztott a nagy - 
számban megjelent hívőknek, s kis arany ­
érmeket osztott ki a templomán lévő gyer­
mekek között.

A lő pásztor délután (i órakor ismét 
visszautazott Karlovciba.

A honion megkívánja, hogy az ember 
legalább öt óráig maradjon az Etikánál, az- 
tú; k-elmegy a Romicshoz, ott is lehajtjuk a 
két litert, majd tovább megy egy stáció­
val, a sötét uccákon nekimegy a telefon- 
póznának, legurul az árokba, ha Szerencsé- > 
je van, kificamítja a lábát, összeszólalko- • 
zik az uccákon felvonuló ré-zeg emuétckkel, 
itt-ott meg is verik, összekaszabolják s 
mire éjfélt ütött az óra, szerencsésen kikö­
tött Noviszádon.

Merje még valaki mondani, hogy nem 
élvezet Petrox aradi nba kirándulni!

K. A.

1929. Szeptember 24. Kedd
Romai katolikus: Fog. kiv. B. A. Pro­

testáns : Gellert. Görög keleti: (szeptember 
11) Teodóra. A nap kel 5 óra 26 perekor 
nyugszik 17 óra 33 perckor. A hold kel, 
20 óra 31 perckor, nyugszik 12 óra 15 
perckor.

— Egyházi hir. Máthis Kálmán volt ku- 
lai káplán Bácsalmásra és Horváth János 
volt petrovoszelói káplán Jánoshalmára ke­
rültek ugyanilyen minőségben.

— Megkezdődtek Csehszlovákiában a 
Szent Vencel millenáris ünnepségek. Prágá­
ból jelentik: Vasárnap koia reggel a cseh 
koronázási ereklyéket a központi lex éltár­
ból átvitték a Szent Vitus székesegyház uj 
épületrészébe, ahol üxcgszckrényben helyez­
ték cl. Egész nap óriási embertömeg to­
longott az üvegszekrény előtt, hogy a rit­
ka látványosságot megtekintse. A millená­
ris ünnepséget ünnepi ülés nyitotta meg, 
amelyen Krofta dr. meghatalmazott mi­
niszter, rendkívüli követ mondott ünnepi 
beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Szent Ven­
cel millcnium nemcsak a katolikus egyliáz 
híveinek ünnepe, akik őt szentjüknek te­
kintik, hanem az éttész népé és államé.

— A noviszádi zenebarátok egyesületé­
nek közgyűlése. A noviszádi zenebarátok 
egyesülete szeptember 2ü-én, vasárnap dél­
előtt tiz órakor tartja ezidei rendes közgyű­
lését az Elite-kávéház különtermében. A 
közgyűlést csak ötxcn tag jelenlétében tart­
ják meg, határozatképtelenség esetén azon­
ban e gy órával később, tekintet nélkül a je­
levő tagok számára.

— Az Agrárbank már folyósít kölcsö­
nöket. Beográdból jelentik: Miután az Ag­
rarbank már megkezdte működését s ki­
dolgozta a kölcsönök folyósítására vonat­
kozó szabályrendeletet, az igazgatóság fel­
hívja az érdekelteket, hogy kölcsönfolyó- 
sitási ügyekben forduljanak közvetlenül az 
Agrarbank igazgatóságához, 
vost áilásátó le mentette.

— Dr. Matanovics Sztanko előléptetése, 
őfelsége a király az egészségügyi miniszter 
előterjcsztésérc dr. Éráit Ferenc zagrebi 
egészségügyi előadót és dr. Matanovics 
Sztanko noviszádi kórházi főorvost a IV. 
fizetési csoport első kategóriájába léptette 
elő.

a a a a közeledő téli hónapokra és 
szerezze be mar most

tűzifa, szén és koKsz szükségletét 
PACIK ISTVÁN ÉS FIA ttóll

_______ NOVIS*P, bíróul nt. Vánárttr. Telefon ?6-i0.

— Előléptetés és felmentés. Szomborból
jelentik: Vranics Milutin bácskai tartományi 
száinx ex őségi előadó f. évi július 1 érvény - 
nyel a 11. kategória 4. csoportjának máso­
dik fokozatába lépett elő. A tartományi fő­
ispán dr. Roics György kátyi községi or-

— Három embert megölt a felrobbant 
gránát. Barcelonából jelentik: Vigyáztalan- 
ság következtében felrobbant egy giánat. 
három katona meghalt, egy tiszt és két ka­
tona súlyosan megsebesült.

— Befejeződött az állatorvosok novi­
szádi kongresszusa. Az állatorvosok novi- 
száüi kongresszusa \ a sápnap fejezte be ta­
nácskozásait. A délelőtti ülésen a kongresz- 
szus határozati javaslatot fogadott el, a- 
melyben arra kéri a földművelésügyi mi­
nisztert, hogy a minisztérium állategészség­
ügyi osztályának élére szakképzett állat­
orvost nevezzen ki. A kongresszus részt­
vevői azután átmentek az Odeon moziba, 
ahol Hempt Adolf dr. a noviszádi bakteri­
ológiai intézet főnöke a veszettség elleni 
oltásról tartott rendkix ül érdekfeszi tő elő­
adást. Az előadás befejezése után a kon­
gresszus megxálosztotta az uj vezetőséget. 
A szövetség elnöke Kondics Koszta dr. lett, 
alelnökök Schicbert Simon dr. és Gcth Mi­
lutin. A kongresszus tagjai tegnap kirándu­
lást tettek Bcocsinba, a Vénáéra és Kruse- 
dolba, este pedig elutaztak Noxiszádról.

— Meghalt az orosz cári flotta volt pa­
rancsnoka. Nizzából jelentik: Veszelagox 
orosz tengernagy , aki a boxcrlázadás alkal­
mával az ottani szövetséges csapatok pa­
rancsnoka volt, később jjedig az orosz cári 
uralom alatt a csendes óceáni flotta pa­
ra ncsnokáxá nevezték ki, tegnap a páris- 
nizzai gyorsvonaton hirtelen meghalt. Ve­
szelagox tengernagy 117 esztendős volt.

— N eszeit sakálok garázdálkodnak egy 
délindiai községben. Londonból jelentik: 
Délindiában, Kotagire község környékén ve­
szett sakálok garázdálkodnak, amelyek több 
embert és állatot megmartak. \ hatóságok 
attól tartanak, hogy a veszettség elterje­
dését nem lehet megakadály ozni, miután a 
tudatlan lakosság nem ismeri a l’astcur-ke- 
zelést és nem irtja ki a megmart állatokat.

— Lopásért — másfélévi fegyház. A 
noviszádi törvényszék büntető tanácsa leg 
nap vonta felelősségre Kacsánszki Dusán 
csurugi papucsost, aki Kiszácson betört Vo- 
zár Anna lakásába s ki akarta rabolni az 
asszonyt, a betörést azonban idejekorán ész­
revették s a tettest letartóztatták. A bíróság 
másfélévi fegyházra Ítélte a vádlottat.

— Segélyezi a tartomány a Szerbek, 
Morvátok és Szlovének mátkáját. Szombor­
ból Írják: Az élő és elhunyt szerbek, horvá- 
tok és szlovénok maticája, melynek alap- 
szábályait még 1927-ben hagy ta jóvá a 'bel­
ügyminiszter, kérvénnyel fordult a tartomá­
nyi biztoshoz, hogy az 1930. évi tartományi 
költségvetésbe a Matica segélyezésére meg 
felelő összeg vétessék fel. A tartományi biz­
tos a kérelemnek helyt adott és elrendelte, 
hogy a szociálpolitikai ügyosztály az 1930. 
évi költségvetésbe a Matica segélyezésére 
bizonytalan összeget állítson be és hogy' 
a hivatalos lap az egyesület alapszabályait 
díjtalanul leközölje.
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— A katolikus hitközség dísztermében 
tartják meg a dahlia kiállítást Megírtuk,
hogv a vajdasági kcrtészcgycsület vasár­
nap, szeptember 29-én nyitja meg nagysza­
bású dahlia és s zek f ük iái 1 i tűsét. Fék intettel 
arra, hogy a kiállításra rendkívül sok részt 
vevő jelentkezett, a kertészcgycsület elha­
tározta, hogy a kiállítást nem a kertész- 
otthonban, hanem a noviszádi katholikus 
hitközség dísztermében tartja meg. A ki­
állítás vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik 
meg és hétfő estig marad nyitva.

— A beltéri katolikus kör és a kato­
likus olvasókör alakuló közgyűlése. Szep­
tember 22-en vasárnap folyt le a két katho­
likus kör alakuló közgyűlése, amelyen szá­
mosán vettek részt. Az uj alapszabályokat 
egyhangúlag elfogadták és jóváhagyás vé­
gett az egyházi és világi hatósághoz fel­
terjesztették.

— Szőnyegek, függönyök, ágygarnl 
túrák; tuszor 150—220. cm szeles grenadin 
opal batiszt és mosóselymek ruháknak nagy 
választéka. Kara és Fratricsevics, az Őran­
gyalhoz, Novisad, Futoski put

HÚZ ÍS
oki 10.

Vásároljunk állami osztálysorsjegyet 
a novtsadi fóelárusltunál 

LUSTIG LaJOS banküzletében

— Bécsbe szállították a gyilkossággal 
vádolt Bauer Gusztávot. Bécsből jelentik:
Bauer Gusztávot, akit Schaeffner Karolina 
meggyilkolásával vádolnak, tegnap Bécsbe 
szállították, miután a kiadatási eljárás be­
fejeződött. Bauer továbbra is tagadja, hogy 
része felt volna a gyilkosságban. Védelmét 
Press burger, a hires kriminalista vállalta.

— Hat munkást eltemetett a beomló 
föld Franciaországban. Párisból jelentik: Az 
Cisc megyében levő bateney-i kőbányában 
uat mummst eltemetett a lezuhanó földtö­
meg. Eddig két munkás holttestét hozták 
felszínre és semmi remény sincs arra, hogy 
a még hiányzó négy munkást megmenthetik 
az életnek.

— Németországba szóló ócskavas-csem­
pészést lepleztek le Franciaországban. Miliő 
bői jelentik: Francia vámőrök az elmúlt év 
októberében Jcumont állomáson lefoglaltak 
két vagon ócskavasat, amelyet Németország­
ba akartak csempészni. A nyomozás arra 
a megállapításra vezetett, hogy eddig már 
mintegy 150 tonna ócskavasat csempésztek 
át Németországba. egy ottani gyár részére.

— Meghalt a budapesti ortodox izrae­
lita hitközség főrabbija. Budapestről jelen­
tik: Re.eh Koppel, a budapesti ortodox iz­
raelita hitközség főrabbijja vasárnap dél­
után elhnuyt. 1 egnap délután temették ó- 
riási részvét mellett. A gyászszertartást har­
mincnyolc rabbi végezte, majd az elhunytat 
a németvölgyi temetőben örök nyugalomra 
helyezték.

— Noviszádi adófizetők figyelmébe. A
noviszádi pénzügy igazgatóság fel'Ívja mind­
azokat az adófizetőket, akik hátralékaikat 
eddig nem fizették be, hogy azokat e hó vé­
géig rendezzék, mert különben a pénzügy - 
igazgatóság kénytelen lesz. a behajtást októ 
bér elsejétől kezdődöleg saját közegeivel a 
legerélyesehben keresztülv inr.i. Kgyuttnl 
felhív ják a nyugdíjasok figyelmét arra, hogy 
a nyugdi i letingny ek mindenkor csak a hó 
második és harmadik napjára kerülnek ki­
űzetés vr. inig az elkésettek nyugdijaikat a 
hónap tizedik nap án vehetik ie!.

^ gabona ára cs a termelési költ­
ségek közötti nagy külömbség katasztrofális 
helyzetet teremthet a magyar mezőgazda­
ságban. Budapestről jelentik: Az idén már 
eddig < .tv cin /.er máz-á. at több iniz.it szál- 
itollak külföldi v, mint táv; Ív aZ egész év- 
iea. .Jellemző a rossz terményárakra, hogy 
mégi s 1 .UH)..... . pengővel kevesebbet fize­
tett a küllőid a magyar búzáért a tivalvi-
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Kettős vereséget szenvedett a Makedonikosz
Noviszádon

Szép és gyors játékot produkált a vendégcsapat, 
a NAK és Rádnicski mégis megérdemelten győzött

Vasárnap „jó“ napja volt a noviszádi 
futballsportnak. Jóncvü külföldi és vidéki 
csapattal mérték össze erejüket noviszádi 
egyesületek és mind a két mérkőzés a no­
viszádi színek győzelmével végződött.

Noviszádi pályán rég látott hatalmas 
közönség előtt zajlott le a

NAK—Makedonikosz 3:2 (1:1)
eredménnyel zárult mérkőzés. A Makedo­
nikosz .rendkívül gyors, rám enő játékot kul- 
tiv ál ja, munkabírása olyan, hogy bármely 
noviszádi csapatnak példaképül szolgál mt.

A játék a hullámzó és izgalmas mozza­
natok sorozata volt A NAK tehnikával 
igyekezett (Kitolni a görögök rendkívüli 
gyorsaságát és az ügyesen megjátszott ak­
ciók végül is győzelemhez vezették a no­
viszádi kékfehéreket. Az előmérkőzésen a 
borbélyok 7:1 arányban legyőzték az órá­
sokat.

Ugyancsak vereséggel távozott Novi- 
szádról az oszijekj Gradjanszki is.

Makkabi—Gradjanszki 2:0 (0:0)
A Makkabi ezúttal először sszerepeltet 

te az utóbbi hónapok során ál igazolt u j já­
tékosait és a kétszer negyvenöt |>erc alatt 
pillanatig sem volt kétes a győzelme.

Az első félidő gól nélkül telt el, de már 
ekkor is csak az oszijeki védelem pompás 
munkája mentette meg a hálót a góltól. A 
máxsodik félidőben azután két gólban ki­
fejezésre jut a Makkabi fölénye.

Az elömérkőzés során a Vojvodina I. b. 
csapata 4:1 (2:1) gólarányban biztosan győ­
zött a karlócai Szloga ellen.

A másodosztályú bajnoki mérkőzések 
közül a Palánkén lejátszott

Szlovacski—Szloga 2:0 (1:0)
eredménnyel zárult mérkőzés rendkívül hí­
zelgő eredmény a Szlovacskira, mert a Szlo­
ga odahaza félelmetes eleidéi.

Gradjanszki—PÁK 3:1 (3:0)
A másodosztályú bajnokság harma­

dik fordulójának ez a legnagyobb meglepe­
tése. A .Juda Makkabi legyőzése után a 
pctrovaradii i Gradjanszki második legerő­
sebb ellenfelét gyűrte le a Postások együt­
tesében és ezzel a baj nők síig legkomo­
lyabb várományosa lett. >

Szubotiea:
SzAND—ZsAK 4:0 (2:0). 1. osztályú 

bajnoki. •
Bácska—Ferrum 3:1 (1:0). I. osztályú 

bajnoki.

3:2

4:1

Szombor:
Szombori ZsAK—Szombori Sport 2.4t 

(2:0. I. osztályú bajnoki.
Veliki Becskerek:

Szoko (Beográd)—Schwaebiscbe-Obilics 
komb. 4:3 (3:2).

Kinizsi (Temesvár)—Borac, Vojvodina, 
ZsAK komb. 5:0 (1:0).

Szenta:
Szombori Szoko—Szentai A. K. 

(1:1). I. osztályú bajnoki.
Szentai Rádnicski—Becsei Te,szia 

(2:1). Barátságos.
Beográd:

Beográd—Zagreb 5:2 (4:1). A vasárnapi 
4:0-ás győzelem után Beográd csapata, a 
revansmérközésen is biztos győzelmet ara­
tott Zagreb válogatott csapatán.

Szplit:
Oszijek—Szplit válogatott 3:1.

Sztaribeescj:
Szoko—Dulcis ( Vrbasz) 1:0 (0:0). I. osz- 

tályu bajnoki.
Szófia:

Jugoszlávia—S. K. Szófia 0:0.
Budapest:

Ferencváros—III. kerület 8:0 (4:0).
Hungária—Bástya 6:1 (1:1).
Kispest—Pécsbaranya OK).

Kaposvár:
Harihárom—Somogy 2:0 (2:0).

Szombathely:
Sabária—BAKFC 4:0 (2K)).

Hétfő:
Rádnicski—Makedonikosz 2:1 (1:0). Nem­

zetközi mérkőzés
A hétköznap ellenére is szépszámú kö­

zönség gyűlt egybe tegnap a Rádnicski pá­
lyán, hogy tanúja legyen a szaloniki csapat 
második mérkőzésének. A játék a vasárnapi­
hoz hasonlóan elejétől végig rendkívül gyors 
iramú volt. Egymást követték a váltakozó 
helyzetek. A Rádnicski az első fmgdőberi 
cSy góllal vezetett, és cgygólos előnyét a 
Makedonikosz egy gólja mellett is végig 
megtartotta.

A NAK vivői szerdán este 8 órakor 
megbeszélést tartanak a Fehér Ökörben, a 
\ ívótréningek megkezdéséről.

h utballisták és hazenások a legjobb té­
litréning a tánc. Szombaton egy hathetes 
tánckurzust kezd a Lövöldében Nemes tánc- 
ős sporttanitó.

val szemben. A Mezőgazdasági Kamara me 
morandumot készít, amely a gabona értéke­
sítéssel kapcsolatos óhajtásait tartalmazza. 
Megállapítja a memorandum, hogy a ga­
bona ára és a termelési költségek közötti 
nagy különbség katasztrófára vezethet. A 
memorandumot Bethlen István gróf minisz­
terelnök elé terjesztik.

EUSO
APOLLO siept. 24-én

a Kaukasus leánya
Dráma Kaukázusból

Főszereplők: KIRA ANDRONIKaSURLI, I. MAMROZiJA

Tömegsztrá/kot terveznek 
a csehszlovákiai 

kommunisták
> * ragéból jelentik: A kommunista párt.

1 I aga környékén konferenciát tartott, ame­
ben elfogadták az egységes harci front yieg- 
alakitás&ra vonatkozó javaslatot. Elhatároz­
ták azt is, hogy november 7-én, vagyis az 
olasz forradalom kitörésének tizenkettedik 
évfordulóján, tömegsztrájkot rendeznek. A 
rendőrség későn érkezett a be nem jelen­
tett gyűlésre és igy nem tudta idejében fel­
oszlatni, a titkos gyűlést.
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Berlinbe hozzák a bombamerénylőket
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A legutóbbi németországi bombamcrény • lak le. Képünk a letartóztatott merénylők 
letekkel kapcsolatban 21 embert tartóztat- I Berlinbe való érkezését ábráz ->'ja.

RADIO-MÜSOR
Kedd, szeptember 24

Beográd. 11.20 és 11.45: Vizái lás jelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra- 
mofónliangverseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek és tőzsdejelentések. 12.45: Grumofón- 
hangverseny. 13.15: Újsághírek. 17.30: Pe- 
trovics Aleksza előadása a szakácsmüvé- 
szetről. 13: Hangverseny át vitel a Moszkva 
kávéházból. 20: A rádió zenekar hangver­
senye. Közreműködik Pinterovics Emma, a 
beográdi opera tagja. 21.30: Újsághírek. 
21.45: Jovanovics J. novellákat olvas fel. 
22.15: A rádió kvartett hangversenye.

Zagreb. 11.30: Gramolónliangverscny. 12 
Déli harangszó. 12.05: Gramofónhangver­
seny. 17.30: A házizenekar hangversenye.

20: Hangverseny közvetítés Ljubljanából. 22: 
Könnyű zene.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartett­
jének hangversenye. 11: A budapesti rend- 

i őr zenekar fuvósegyüttesének hangver­
senye. 12: Déli harangszó. 12.05: A hang­
verseny folytatása. 14.30: Hírek, élelmiszer- 
árak. Ki: Molnár Aladár meséi. 16.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
17.45: Szórakoztató zene. 19.30: Kentner La- 

’ jós zongorahangversenye. 20.15: Előadás a 
Stúdióból. Egyfelvonásosok. 22.10: Pontos 
időjelzés, idő járásjelentés és hírek. Majd: 

I Pertis Jenő és cigányzenekarának hangver­
senye.

Berlin. 14: Gramof ónzene. 16.30: Dél­
utáni hangverseny. 17.15: Gyermekóra. 19: 
Szórakoztató zene.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: 
Hangverseny. 19.05: Vidám-est. 22.20: Ká­
véházi zene.

München. 11.20: Grumofónzene. 12.30: 
Gramof ónzene. 15: Győri 1 Alkat os Flóris ci­
gányzenekarának hangversenye. 13: Délutá­
ni hangverseny. 19.30: Hogyan leszünk mil­
liomosok, felolvasás. 21.25: Szimfonikus
hangverseny.

Prága. 11.30: Grainofónzene. 12.20: Déli 
hangverseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 
19.05: Fúvószenekari hangverseny. 20: Zene­
kari hangverseny. 22.20: Kávéházi zene.

Harmincnapos szárazság után 
a fagypont alá sülyedt a 

hőmérséklet Angliában
Londonból jelentik : Londonban és kör­

nyékén harmincegy nap óta a legnagyobb 
szárazság uralkodik, amelyre 1358-óta nem 
volt példa. Az ország északi részében rette­
netes vihar tombol. Liverpool kikötőjéből 
sok óceán járó hajó nem indulhatott el, a 
heves szélvihar miatt.

Az ország egyes részeiből érkezett je­
lentések szerint, a hőmérséklet a fagypont 
alá süllyedt. A szárazság megszűnésére egye 
lőre kilátás nincs.

Nyllttúr*

Nyilatkozat!
Alulírott kiadóh vatal megcáfolja azokat 

a híreket, miniha Ádám E emer ur tartozna 
a lapvállalatunknak. Adám ur jogosítva van 
ugv hirdetési, mim aquirált előfizetései után 
a kiadóhivatalunknak jaró összegeket inkasz- 
szdni.

Szubotica, 1929. szeptember 23.
A Képes Vasárnap 

kiadóhivatala
* E rovatban közöltökért nem vállal felelöesé-

•«H a

A ZSARNOK FÉRJ
<i4, IGÁJÁBAN

• • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMÖD

— Te téped azt össze nyomorult, te, 
aki ezt a szegény asszonyt ágyasodnak né­
zed és úgy bánsz vele, hogy a kocsisod is 
kiköp már a hátad mögött.

-— Távozz, — kiáltott fel reszketve Ré- 
vay és arca elkékiilt a dühtől.

Kezét felemelte cs az ajtóra mutatott.
Bakics összefonta mellén a karjait, sö 

téten végigmérte őt és lesújtó megvetéssel 
mondotta:

— Silány féreg te, akiben annyi önérzet 
sincs, mint egy utszéli pondróban, te még 
fenyegetni és kiutasitgatni mersz.

— Igen, mert most már tisztán látom, 
hogy te lázitod ellenem feleségemet s kapva- 
kapsz minden csekélységen, hogy a szivét | 
elfordítsad tőlem.

— Hazudik, - csattant fel Zsuzsanna. 
Aki megaláz, üt ver és fojtogat, az kigycl- 
med és senki más. Aki szavát megszegi, a 
hitvesi -hűséget bemocskolja, aki folyton ti­
losban cserkészik, az nem én vagyok, hanem 
kigyelmcd. De elég volt, nem tűröm tovább, 
mert gyűlölöm.

Gyűlölsz, hebegte lesújtva Réyay.
— Igen, utálom és gyűlölöm és ha c- 

pedve vártam Bakicsot, nagy oka volt en­
nek. Egyedül ő szabadíthat meg engem c 
pokoltól.

Zsuzsanna c heves kifakadás után ki­
merültén dőlt vissza a karosszékébe és han­
gos zokogásra fakadt.

— Látod, mit csinálsz, — mondta kese­
rű szemrehányással Révay.

Hitvány, a magad bűnét nekem ro­

vod 'fel!
— Igen, egyedül neked és szépen kér­

lek, maradj cl házamtól.
— Ha tudnám, hogy megbecsülöd ezt 

az áldott lelket, ha tudnám, hogy ezentúl 
úgy közelítenél hozzá, mint egy szenthez, ta­
lán ezt is megtenném, de igy nem tehetem, 
csupán egy feltétel alatt.

Révayné hirie’cn felkapta fejét és hosz- 
szan, mereven nézett Bakicsra.

-— Semmi szin alatt se tedd tfct, — 
mondta neki esdő pillantása.

Révay uram azonban két kézzel ka­
pott rajta.

— Milyen feltétel az?
— írást kell adnod arról, hogy felesé­

gedet mindjárt a mézes hetekben kegyet­
lenül megverted, azután is sokszor korbá­
csoltad, 'letiportad, inasoddal mint egy 
kémmel vigyáztattad s bár az minden lé­
pését megfigyelte, soha semmi olyant nem 
tapasztalt, amiért jogod lett volna őt bán­
talmaznod.

Révay tágranyi t sze nekkel bámult Ba­
kicsra.

— Fegyvert akarsz ezzel kicsikarni tő­
lem, amellyel bármely pillanatban lesújt­
hatsz?

— Igen, fegyvert akarok látni a kezem­
ben, olyan fegyvert, amel’yel bármikor ar­
cul üthetlek és meggyalázhatlak, ha ismét 
megszegnéd, amit ez Írásban szent ériküvés­
sél megfogadsz.

— Péter, kész vagyok Írást adni, de 
Ígérd meg, hogy sohasem léped át a küszö­
bömet, ha csak én nem hívlak.

— Ezt nem Ígérhetem meg, hanem ke­
rülni fogom a házad táját, de ha megtudom, 
hogy ismét bántalmazod a húgomat, tüs­
tént itt termek és számadásra vonlak.

Jól van, megteszem, amit kívánsz, 
de aztán tv is tartsd meg a szavadat.

— Ha töredelmesen bevallód ez Írásban 
vétkeidet és teljes javulást fogadsz, bizo­
nyos lehetsz afelől, hogy én nem logoim

megháboritani a ti boldogságtokat.
— Soha, de sohasem leszek én már 

boldog vele, — zokogta Zsuzsanna.
— Ez az utolsó próba, édes húgom, ha 

most sem változik meg az ura, akkor elvi­
szem innen és válópert indít ellene.

— Inkább most mennék, mint később, 
mert jaj és keserv itt az életem.

-— A hitvesnek tűrni kell, tehát tűr­
jön, édes hugomasszony is, ha az öcsém 
magába száll és mindig emlékezetében tart­
ja, hogy köte'ezvényébcn mit fogadott, ta­
lán még szebb napokat is láthat ebben a 
szomorú kastélyban.

— Jöjj te'.iát, Írjuk meg azt a kötelezőt.
— Hozd ide a tintát és papirost, azt 

akarom, hogy a hugomasszony is hallja, 
mit fogadsz.

Révay egy' pillanatig habozott. Aztán 
kiment a szobából. Zsuzsanna a szék karfá­
jába fogózott és felemelkedett.

— Édes bátyáinurain, szólalt meg 
halkan, szomorúan s hangjában végtelen 
fájdalom és keserűség sirt fel.

— Legyen nyugodt Zsuzska, tudom én 
mit csinálok.

— Nem, nem tudja kigyelmcd, ha so­
káig nem látom, meghalok bánatomban.

Révay maga Írja alá a halálos ité 
I letét, még meg is fogja pecsételni, a csalá­

di pecsétgyűrűjével.
— Nem értein kigyelmcdet.
— Kétszínű ember ő, most mindenre 

kész, hogy lerázhasson a nyakáról, de ép­
pen ez írással jogosít fel arra, hogy ellen­
őrizzem tetteit, viselkedését és bármikor 
tönkre tegyem a világ előtt, ha ezentúl is 
az marad, aki volt.

— Oh bátyám, olyan nyugtalan vagyok, 
ki véd meg engemet, ha kigyelmcd nem lépi 
át küszöbünket, ki előtt túrhatom ki a szi­
vemet, ha elhagy engem.

Léptek hallatszottak.
Folytatása követ kézi k.
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EZT TUDNIA KELL:
A leggazdaságosabb gőztcrmelest biztosítják a
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KAzIntelekkel
jelentékeny értékű

megtakarításokat ér el.
Ezen megtakarítások összegéből könnyű szerrel mo­
dernizálhatja elavult nem gazdaságos kazántelepét.
Díjmentes mérnöki látogatás. Tervezések díjmentesen 

készülnék.

Felvilágosítással szolgai:

JUGOSZLÁV GANZ Résiv.-tArs. 

Beograd, Zagreb,
Karadjordjeva 75. - Tel.23-90,44-33. DraSkovióeva 27. - Tel. 55-87

Sürgöny: Ganz

Creme Leodor
négy fontos esetben alkalmazható:

' Napégésnél a Leodor «réme esodisan bfielt fi. ■«, 
akadályozza a bőr fájdalma» gyulladását
Rovarok csípésénél a Leodor «réme vastagon telke»«« 
megakadályozza a fájdalmas daganatot ée viszketést

I A púder alatt a Leodor eréme deoene virágillatával kittbe»
! szolgálatot teljesít.
' A kéz vörösségét fy, a bőrnek nem szép síinél megszűnte* 
a hófehér Leodor eréme ée úgy a kéz, mint ai ere 

I bérének azt a hamvas síint adja, melyet ax előkeld hölgynél 
megkövetelünk.
Tubusa Din. 14 60 és Din. 9.—, a hozzávaló Leodor axappaa 
darabja Din. 8.—. Kapható minden Chlorodont árusít» 
helyen. — Ezen hirdetmény mint nyomtatvány (nyílt 
borítékban) beküldés ellenében egy többszöri használatra 
elegendő próba-tubussal ingyen szolgai: Leo-WerkeA.-G., 
iugosalávia vezérképviselete: Tvovnice Zlatorog, Maribor od

Tisztelettel értcsliem a t. közönséget, hogy

női és gyermekruha 
divatszalónt nyitottam

Vidéki megrendelések gyorsan éa peateaan eazkölfittétaek. 
Jobb házból való lanulöleányokat, vidékieket felles ellAtáaaai 
lel »eszek. Tisztelettel

TIBOR MN MA
Novlsad, Futoski put 116. és Prlmorska ul. 3.
"gyanltt egy accal helyiség üzletnek vagy műhelynek kiad»

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati is iparművészeti műterme 

SREM. MITROV1ZA

Ajánl legmodernebb kivitelben készült e* illáin 
kát. állólámpákat éa a laaiobréaiat keretéi»« 
vágó bármilyen művészi munkák elkéasitéeáf, 
A« 1925. évi mitrovicai iparkiéllitéson arany 

éremmel éa díszoklevéllel kitüntetve

apró hirdetések
ngy hétköznap, mint vasárnap.

Egy ásó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

c ELADÓ 1
ELADÓ újonnan épült 

háx, 30 ev oia fennauo 
fusxeruzlrt es vendéglő­
vel, eikönözés miau. Cím 
Lapsxki András, Maradin 
(Srem). 3391

ELADÓ 4 darab svájci 
fejísithen Pacsu János 
Intézői.él. Oitomajor, — 
posta Klszaci. 3343

[ KIADÓ J
Kiadó okt. l-ic 2 szo­

ba, fürdőszoba, mellék- 
helyiségek. Vízvezeték. 
Ugyanon 1 szobás. Cím 
a kiadóban. 3298
j~ KERESLET p

Veszek jóvarban levő, 
kis lélieher autót. K ss 
Fal kereskedő, Temcrin.
_______ 3493
ÜGYES SEGÉ 1, aki a 

kirakat rendezesnez is 
Írt, felvétetik a Párisi 
Nagy Áruházba, Nov sad 

3392

HELYI ÜGYNÖKÖT 
keres Schonberger I Drug 
fatelep, btrand put. 3394

KiFUTÓFIU (elvété ik. 
Fehérvári Géza kaiplios, 1 
Gajeva u 3 3396 I

ÜGYNÖKÖK, rőfösáru 
részletfizetési eiadasra, 
szép kereseti lehetősé­
gekkel, azonnal felvétet­
nek. Cím a szerkesztő­
ségben tudható meg. 
____________ 3395

FIATAL, ügyes fehér­
nemű varróleany állandó 
munkára felvétetik. Ugyan 
olt 1 — 2 tanulóleány fel­
vétetik. Cím Schmolka 
hirdetőben. 333,
[állástKEREs|

házaspár állást ke­
res. A nő mint szakács­
nő, takarítónő, a férfi rak- 
tarnok, felügyelő, pénz­
beszedő, vagy éjjeli őr, 
esetleg házmesteri állást. 
Vidékre Is elmennének. 
Cím a kiadóban.

2122
I különféle |

ELVESZETT szomba­
ton délelőtt a Teraerin— 
Jarek közötti útvonalon 
a temerinl autobu.zrol 
egy doboz,amelyben négy 
darab kiszabott férfi fel­
öltő volt. Miután a cso­
mag értékét az autó sof- 
főrjének ke.lene megfi­
zetni, azuton kéri a be­
csületes megtalelót, hogy 
adja le buzateri temerinl 
autóbuszra, vagy a köz- 
seghazáo. 33/5

MOVES helyiségek 
szárazza tételét

aaiön'egre falaszfaittei 
vállalja

BEOGRADSKA FflBR!KA «SMITH 
I KfITmSKIH PROIZ OOA

flókgyárában 
NO VIS AO, Mail L Imán 

StreMlovo ul. Telefon 26-47
Kérjep áralániatot!

HIRDETÉSEKET
lelvesi

I DÉLBÁCSKA
kladOhivaia

Vevlsad. Kralja Petra ít

Minden autó,
motorkerékpár, traktor, motorcsónak 
tulajdonos és mindenkinek, akit érdekel
korlptorn ésélküifnM|áSf!,ter'ín -8zer?e,t 8okéves tapasztalatom, hosszú gya-

nek lehetővé teszem’ hogír íUepinhhL|Uft-Hansa stb. stb. A fentemlltettek- 
furást és csiaznlaei L *eKÍ°bb, legprecízebb es leggyorsabb henger-

Sä; CS.TSÄS1 ÜSS «* «•&-
FELLEGI JÓZSEF, Novisad

_________  Futoski put 92.

A szerkesztésért és kiadásért ideiele-
QC*fD Andrée Dezső felel. ^

±délbácska naptárai

KIS SZENT TERÉZ NAPTÁRA 
«•■DELBÁCSKA NAPTÁRA

AZ 1930. ÉVRE
a jövő hónapban jelennek meg a 
,,DELBÁCSKA11 lapkiadóvállalat kiadásában
Noviszád, Kralja Petra ul. 30„ I. em.

Naptár rendelésekkel kérjük kiadóhivatalunkhoz fordulni

•Urá"'“' ~ NovIs.d.


